



# Словно трансформер

В Новеньком любовь к спорту формируют с детсадовского возраста



Евгений Осетров: «Дети посещают Дом спорта бесплатно»



что с утра до 15 часов сельские ребята занимаются разными видами командного спорта: мини-футболом, волейболом, баскетболом, настольным теннисом, боксом.

В торце зала огорожен ринг с пятью грушами для тренировок по боксу. Сюда из Верхопенья приезжает тренер и боксёр **Алибек Шуадаев**. Он штатный работник, ведёт занятия три раза в неделю. Среди его учеников – призёры всероссийских соревнований.

## ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

Спортзал Дома спорта заслуживает отдельного описания. Он поделён на две части: чуть меньше одной трети занимают кресла для зрителей – 180 мест, остальное – это просторное, светлое, вентилируемое во время соревнований и занятий пространство. Пол покрыт противоскользящим линолеумом. Окна и зрители для безопасности отгорожены специальной сеткой, защищающей от попадания мяча или другого спортивного снаряда в лицо или ступлю. На окнах установлены даже ру-



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ На реке Ивенский Колодезь, к югу от районного центра Ивни, стоит село Новенькое. Проживают в нём чуть более 1700 человек, для которых местный обновлённый Дом спорта стал настоящей достопримечательностью.

ЕЛЕНА ХОВХУН  
ПАВЕЛ КОЛЯДИН (ФОТО)

### БЫЛИ УСЛЫШАНЫ

На окраине села двухэтажное здание с терракотовыми вставками на фасаде. Поначалу проектировщики увенчали это строение пафосной надписью «Дворец спорта», ведь ранее тут был комплексный Дворец культуры и спорта, в который входили зал бракосочетания, кинотеатр, библиотека (возможно, поэтому справа и слева от центрального входа фасад украшен изображениями скрипки, читателя и спортсменки). После сдачи объекта всё-таки решили, что с дворцом переборщили, и теперь в документах учреждение значится как Дом спорта.

Нас встретил старший администратор **Евгений Осетров**. По его словам, построенный в 1982 году культурно-спортивный центр исполнял множество функций и был востребован. Но в 90-х хозяйствующий субъект – колхоз им. Куйбышева – развалился, прекратилось финансирование учреждения. Со временем для Дома культуры и библиотеки нашли новое место, а заброшенное и ветшавшее с каждым годом здание пустовало более 20 лет.

С 2014 года жители села Новенького стали обращаться с просьбами в районную администрацию, к губернатору, писать указы депутатам об открытии спортивного учреждения. И были услышаны – по областной программе капитальных вложений в 2020 году выделили 51 млн рублей на капитальный ремонт, благоустройство и необходимое оборудование.

– Через год, в феврале, мы с коллективом здесь уже выносили мусор, который остался от строителей, мыли окна, полы, а с 12 февраля начали принимать посетителей, – вспоминает Евгений Григорьевич.



### ЛЮБОВЬ В НАСЛЕДСТВО

Сейчас в здании идеальная чистота, здесь можно находиться только в сменной обуви. На стенах стенды с информацией: навигация по зданию, расписание занятий, спортивные достижения, история волейбольного направления на селе. Последнее – самое важное! В Новеньком всегда активно развивался волейбол. В самом сердце Дома спорта находится спортивный многофункциональный зал для игр и бокса.

Осетров рассказывает, что в 2012 году сельская команда стала победителем районной спартакиады по волейболу, они выезжали на соревнования в Обоянь, Ивню, Белгород. В наследство любовь к волейболу досталась и современному центру – в расписании есть и внеурочная деятельность по волейболу для школьников, которую ведут учитель физкультуры **Николай Донцов** и инструктор по спорту **Алексей Болгов**. Под их руководством сформированы женская и мужская команды, которые играют в волейбол во второй половине дня три раза в неделю.

Работа со школой организована так, что все уроки физкультуры проходят в этом зале. Получается,

стекло. На окнах установлены даже рулонные шторы, чтобы при ярком солнце можно было закрыть их и продолжить игру в комфортной обстановке.

Зал словно трансформер – всё оборудование при необходимости удобно собирается и разбирается для того, чтобы провести те или иные спортивные мероприятия.

Когда мы приехали, ученики общеобразовательной школы на уроке физкультуры играли в мини-футбол. Здесь же присутствовали и совсем юные футболисты, которым удаётся погонять мяч за сеткой, за ними присматривает администратор. Малышей не отправляют домой, ведь любовь к спорту формируется с детского возраста.

Общая площадь здания составляет 1387 квадратных метров. На первом этаже – бильярдная и сауна с комнатой отдыха, парной и душевой. В сауне новое оборудование, стены обшиты сосновой доской, установлены две купели, проведена горячая и холодная вода. Их посещение входит в платные услуги, на втором этаже есть тренажёрный зал с беговыми дорожками и различным оборудованием, которое пользуется большой популярностью у местных жителей.

– Посетители до 18 лет посещают всё бесплатно. Для взрослых цены чисто символические, – объясняет Евгений Григорьевич.

На первом этаже расположены две комфортабельные раздевалки с душевыми для школьников, а также членов волейбольных команд.

Сейчас в Дом спорта требуются массажист, для которого оборудован отдельный кабинет, и фитнес-инструктор. Пока желающие похудеть и подкачать мышцы занимаются самостоятельно с помощью приложений на индивидуальных мобильных телефонах.

– В осенне-зимний период посетителей больше. Ежедневно в Дом спорта приходят 120 человек, но при необходимости можем принимать и больше, – проинформировал Евгений Осетров. – Наша спортивная база востребована не только жителями Новенького поселения, но и всеми желающими из близлежащих сёл и районного центра. БП